
 

 

 

 

Saopštenje za štampu br. 14/531 

ODMAH OBJAVITI  

20. novembra 2014. 

 

Misija MMF-a postiže dogovor na nivou tima sa Srbijom o stand-by aranžmanu iz 

predostrožnosti 

 

Saopštenja za štampu na kraju misija uključuju saopštenja timova MMF-a koja odražavaju 

preliminarne nalaze nakon posete određenoj zemlji. Stavovi izraženi u ovom saopštenju su stavovi 

tima MMF-a i ne moraju da predstavljaju odraz stavova Izvršnog odbora MMF-a. Na osnovu 

preliminarnih nalaza ove misije, tim će pripremiti izveštaj koji će, zavisno od odobrenja rukovodstva, 

biti podnesen Izvršnom odboru MMF-a na razmatranje i odlučivanje. 

 

Misija Međunarodnog monetarnog fonda (MMF), koju predvodi gospođa Zuzana 

Murgasova, posetila je Srbiju u periodu od 4. do 20. novembra radi konsultacija po članu IV i 

nastavka razgovora o ekonomskom programu koji bi imao podršku MMF-a. U iščekivanju 

dodatnih konsultacija o javnim preduzećima sa predstavnicima Svetske banke, misija je 

postigla dogovor na nivou tima sa državnim organima Srbije, koji treba da odobri 

rukovodstvo i Izvršni odbor MMF-a, a tiče se ekonomskog programa koji bi mogao da bude 

podržan stand-by aranžamom (SBA) sa MMF-om u trajanju od 36 meseci. Ukupna sredstva 

po aranžmanu bi iznosila 935,4 miliona SDR (oko 1 milijarde EUR), ili 200 procenata kvote. 

Misija se sastala sa premijerom Vučićem, guvernerom Narodne banke Srbije (NBS) 

Tabaković, ministrom finansija Vujovićem i drugim zvaničnicima, predstavnicima poslovne 

zajednice i međunorodnim partnerima.  

 

Na kraju misije, gospođa Murgasova je izdala sledeće saopštenje: 

 

“Ekonomski uslovi i dalje predstavljaju izazov. Očekuje se da će se BDP smanjiti u 2014. 

godini, delom zbog poplava u maju 2014. godine, slabljenja domaće tražnje i problema u 

bilansima privrednih društava. Inflacija je od kraja 2013. godine ispod koridora koji je 

zacrtala NBS. Stopa nezaposlenosti koja iznosi preko 17 procenata predstavlja značajan 

socijalni problem. Predviđa se da će narasli deficit sektora opšte države — uključujući 

plaćanja po aktiviranim garancijama i troškove restrukturiranja banaka u javnom vlasništvu 

— zabeležiti porast na oko 8 procenata BDP-a u 2014. godini, a javni dug porasti na 68 

procenata BDP-a do kraja godine. Bez sveobuhvatnih promena politike, javni dug bi nastavio 

da raste do neodrživih nivoa, čime bi potkopao makroekonomsku stabilnost i potencijal rasta. 

 

“Novi ekonomski program državnih organa Srbije ima za cilj da stvori uslove za održiv rast i 

otvaranje novih radnih mesta tokom srednjoročnog perioda putem sprovođenja ambiciozne 

fiskalne konsolidacije i strukturnih reformi. Fiskalno prilagođavanje posebno ima za cilj da 
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zaustavi rast javnog duga i da omogući njegov prelazak na silaznu putanju od 2017. godine. 

Prateće mere strukturnih reformi bi trebalo da pomognu da se stvori pozitivan začarani krug 

povećanja poverenja na tržištu, investicija privatnog sektora i rasta. 

 

“U okviru novog ekonomskog programa fiskalna konsolidacija će se prvenstveno fokusirati 

na obuzdavanje rashoda kroz smanjenje velikih ukupnih troškova zarada u javnom sektoru i 

penzija i snižavanje budžetske podrške javnim preduzećima. U isto vreme, postojeći sistem 

socijalne zaštite će se zadržati u cilju obezbeđenja adekvatne brige o ugroženim grupacijama. 

   

“Fiskalni napori državnih organa biće podržani širokom lepezom reformi. To podrazumeva 

jačanje poreske uprave radi podizanja efikasnosti naplate poreza, unapređenje upravljanja 

javnim finansijama, poboljšanje kontrole javnih rashoda i obuzdavanje fiskalnih rizika. 

Restrukturiranje velikih javnih preduzeća — uključujući preduzeća u oblasti elektroprivrede, 

gasa, železnice i puteva — pomoći će da se smanji opterećenje po budžet, uz obezbeđenje 

adekvatnog pružanja usluga. 

 

“Monetarna politika i politika deviznog kursa će i dalje imati kao sidro okvir za targetiranje 

inflacije. Očekuje se da će fiskalno prilagođavanje stvoriti prostor za postepeno 

preorijentisanje kombinacije politika ka relaksaciji monetarne politike, pod uslovom da se 

stabilizuju uslovi eksternog finansiranja. To bi trebalo da pomogne da se smanje realne 

aktivne kamatne stope i podrži rast predvođen privatnim sektorom. 

 

“Bankarski sektor deluje generalno stabilno sa, opšte uzev, adekvatnom kapitalizacijom i 

značajnom likvidnošću, dok stroge regulatorne odredbe obuzdavaju rizike po osnovu porasta 

problematičnih kredita. Uprkos tome, državni organi Srbije imaju nameru da sprovedu 

sveobuhvatnu strategiju za smanjenje nivoa problematičnih kredita, unapređenje mehanizama 

rešavanja pitanja dugova privrede i povećanje boniteta privatnog sektora. Pored toga, državni 

organi će nastaviti da jačaju okvire kontrole i restrukturiranja banaka da bi obezbedili 

stabilnost finansijskog sektora. 

 

“Struktralne slabosti u Srbiji ograničavaju ekonomski rast. Tokom 2014. godine uvedene su 

važne zakonodavne reforme, uključujući izmene i dopune zakona o radu, penzijskom 

osiguranju, stečaju i privatizaciji. Državni organi imaju nameru da u narednom periodu 

sprovedu sveobuhvatne reforme u cilju unapređenja poslovnog okruženja, smanjenja udela 

države u ekonomiji i poboljšanja korporativnog upravljanja. Ove reforme bi trebalo da 

podstaknu investicije i ekonomsku diverzifikaciju i dovedu do održivog rasta predvođenog 

privatnim sektorom i otvaranja novih radih mesta. Od međunarodnih partnera, uključujući 

druge međunarodne finansijske institucije, očekuje se da pruže pomoć. 

 

 “Misija je zahvalna državnim organima Srbije i svim sagovornicima na odličnoj saradnji i 

iskrenim i otvorenim razgovorima.”  




